



Projet 2 :     Lire et écrire un  conte:

Séquence : 1   Identifier la structure narrative

Acte de parole : Donner des informations – sur des événements  - sur des personnages.  

Matériel : livre de lecture                    Page : 44
Fiche N° : 1
Titre :        Le crayon magique 
Déroulement de la séquence :

1 :Activité de l’oral : écoute/compréhension d’un conte

Compétences 

· Oral réception 

Identifier la situation de communication

Saisir la portée du message oral

· Oral production

Prendre la parole pour raconter,donner son avis

Objectifs d’apprentissage :

· Repérer le thème général

· Repérer le cadre spatio-temporel

· Repérer les interlocuteurs

· Restituer des faits en respectant la logique et l’enchaînement chronologique

 Activités d’apprentissage

· Ecoute d’un conte pour retrouver : les personnages, les actions des personnages, le lieu, le temps

· Résumé oral du texte entendu

Thème : le crayon magique (manuel scolaire page 44 (pour l’enseignant) (e)

Matériel : Plusieurs livres de contes pour une mise en situation

I- Situation problème :

 Faire écouter plusieurs textes, demander aux élèves de découvrir le thème général et dire si ces histoires sont vraies ou imaginaires.
Chaque élève donnera le titre d’un conte qu’il a déjà lu
II-Moment de découverte (mise en contact avec un texte oral ou un support visuel):

-Faire observer le texte et l'illustration suivie des questions suivantes:

-Y a-t-il un titre ? - Où est-il ? - Avec quelle couleur est écrit le titre ? -Y a-t-il un nom d’auteur ?

-Que représente l'illustration ?

-Quels signes de ponctuations  y a-t-il  dans le texte ?

-Nous allons écouter le texte: " Le crayon magique " et à la fin vous allez répondre à quelques questions.
-Moment d'observation méthodique ( analyse du texte oral ou support visuel ):

- Lecture magistrale du texte  oral en respectant l'intonation et en utilisant le geste et la mimique pour faciliter la compréhension.

 - Les élèves écoutent attentivement.

Questions d'aide à la compréhension du texte oral:

[image: image1.png]


1- Que fait I'auteur dans ce texte ?                     Va jouer dans les champs.
2- De quelle histoire s'agit-il ? 
                                  Il s'agit d'un crayon magique.
3- Que fait ce crayon?                                                Ce crayon écrit tout seul.
4- Penses-tu qu'il existe des crayons qui écrivent seuls ? 
Non il n'existe pas.
5- Comment appelle-t-on ce genre de texte ? 
                 un conte.
IV- Moment de reformulation personnelle (dire avec ses propres mots):

Raconte I’ histoire en quelques phrases. 
L'histoire

V- Situation d’intégration :
· Donner une liste de mots du texte, les élèves repèrent les intrus.

                          Critères                                                                                                            Indicateurs 

C1-Comprendre la situation de communication                        1-Identifier les personnages.

                                                                                                2-Identifier le thème général (de quoi on parle).
C2-Produire des phrases  de façon intelligible.               1- Utiliser les actes de paroles  de façon appropriée. 

                                                                                                 2- Produire un énoncé avec une intonation appropriée. 

C3-Utiliser  le mime                                                                            1- s'exprimer par le geste approprié

                            

Projet 2 :     Lire et écrire un conte:

Séquence : 1   Identifier la structure narrative
Acte de parole : Donner des informations – sur des événements  - sur des personnages.  
Activité de lecture : Analyse /compréhension d’un texte narratif
Compétences : 

· Construire du sens à partir d’éléments du para texte (silhouette – illustration)

· Construire du sens à partir d’indices textuels

· Lire de manière expressive

Objectifs d’apprentissage

· Bâtir des hypothèses de lecture à partir d’éléments visibles du texte (titre – illustrations)

· A partir d’indices textuels visibles : titre, amorce de paragraphe   (couleur- mots en gras)

· Lire de manière expressive

Activités  d’apprentissage

· Lecture silencieuse du texte pour répondre à des questions

· Identification des mots qui désignent le héros

· Repérage des articulateurs pour retrouver l’organisation du texte

· Identification dans le texte des temps des verbes en relation avec les indicateurs de temps

· Lecture expressive à haute voix

· Retrouver les trois moments de l’histoire

Thème : histoire de Babar page 45
Apprentissages linguistiques
Matériel : livre de lecture                   
Fiche N° : 2
1-Moment de découverte (Mise en contact avec le texte écrit ):
-Faire observer le texte suivi des questions suivantes :     

-Y a-t-il un titre ?  - Avec quelle couleur est écrit le titre ?  -Où est-il ? Montre le.   

-Y a-t-il un auteur ? -Où son nom est-il écrit ? Montrez-le.

-De quel livre est extrait ce texte ? 

-Combien y a-t-il de paragraphes ? - Par quelle expression commence le 1er paragraphe.

-Par quelle autre expression peut-on la remplacer ?

-Que représente l'illustration ?

2-Moment d'observation méthodique (analyse du texte écrit):
-Lecture magistrale  caractérisée par une articulation soignée, une prononciation juste, une prosodie marquée, un débit mesuré et une intensité de voix suffisante accompagnée d'une lecture silencieuse (des yeux) faite par les élèves suivie de questions de compréhension pour trouver des mots, des phrases dans le texte conduisant l'élève à confirmer les premiers indices de compréhension du texte pour en construire le sens.

3- Questions d'aide à la compréhension :

Que fait I'auteur dans ce texte ?                      Il raconte une histoire.
    Combien de paragraphes y-a-t-il dans ce texte ?                    Il y a  trois  paragraphes.
Par quoi commence chaque paragraphe ?                    - 1I Y avait une fois,   -   Un jour,   -   Depuis ce jour, 
Lis le premier paragraphe : De qui parle-t-il ?                  Il parle du petit éléphant et sa mère.
Où vivent ces personnages ?                      Ils vivent dans la foret.
Quand se passe cette histoire ?                   Cette histoire c'est passé il y a longtemps.
Lis le troisième paragraphe. Est-ce qu'on retrouve les mêmes personnages ?                 Non 
le même lieu?                         Non
Pourquoi ?                              Les personnages et le lieu ont changé.

qu'est ce qui s'est passe?                 La mère de Babar est morte il vie en ville avec une dame.
Lis le deuxième paragraphe pour trouver la réponse. 
4- Moment de lecture expressive (lire avec intonation):

-Lecture individuelle : Attirer l'attention des élèves sur le respect des liaisons, de l'enchaînement  et de l'intonation.
5- Situation d’intégration :

    Relis tout le texte, puis complète le tableau suivant par les expressions qui commencent chaque paragraphe. 
	situation initiale

(le début de I'histoire)
	déroulement des événements (le milieu de I'histoire)
	situation finale

(la fin de I'histoire)

	1I Y avait une fois, 
	Un jour, 
	Depuis ce jour, 


 Critères                                                                           Indicateurs 

-Lire à haute voix  un texte.                                   I1-Prononcer correctement les mots. 

                                                                              I2-Respecter la liaison et l'enchaînement des mots.

    . 


Projet 2 :     Lire et écrire un conte:

Séquence : 1   Identifier la structure narrative

Acte de parole : Donner des informations – sur des événements  - sur des personnages.  
Objectifs d’apprentissage :

· Augmenter le stock lexical de l’élève

· Affermir la compréhension des mots qui servent à organiser les étapes d’un récit

Compétences : Reconnaître le champ lexical et savoir l'utiliser.
· Vocabulaire :les articulateurs logiques :les mots qui organisent un récit

Matériel : livre de lecture                    Page : 46
Fiche N° : 4
Titre : Les articulateurs logiques : les mots qui organisent un  récit 
 
- Alors, il rencontre une vieille dame. 

- Il Y avait une fois, un petit éléphant qui s'appelait Babar. 

- Depuis ce jour, il vit heureux avec sa nouvelle maman. 

- Un jour, un chasseur tue sa maman. 

          1 - Ce texte est écrit dans le désordre. Remets··le dans I'ordre. 
      Réponse

- Il Y avait une fois, un petit éléphant qui s'appelait Babar. 

- Un jour, un chasseur tue sa maman. 

- Alors, il rencontre une vieille dame. 

- Depuis ce jour, il vit heureux avec sa nouvelle maman. 

     2 - Quel sont les mots qui t'ont aide a retrouver I'ordre de ce texte ? 

     - Il Y avait une fois, Un jour,  Alors,  Depuis ce jour, 

     - Il Y avait une fois, un jour, alors, depuis ce jour, servent a organiser les étapes d'un récit. On les appelle : Ies articulateurs. 

Parmi les mots qui organisent un récit : 

- Certains précisent le début de I'histoire. 

Exemple : il y avait une fois. 

- D'autres permettent de bien comprendre l'ordre et le déroulement des actions (le milieu de I'histoire). 

- D'autres indiquent la fin de I'histoire. 

	situation initiale

(le début de I'histoire)
	déroulement des événements (le milieu de I'histoire)
	situation finale

(la fin de I'histoire)

	II y avait une fois 

II était une fois 

il y a bien longtemps 

autrefois 

un jour 
	soudain 

tout a coup 

alors 

un jour 

puis

ensuite 
	depuis ce jour 

enfin 

finalement 

depuis ce temps la 



Complète I'histoire avec les mots suivants : Soudain - Alors - Depuis ce jour 
· Il était une fois . . .. . .. un petit tailleur qui voulait épouser la fille du roi. 

Pour cela, il devait tuer un ogre. Le petit tailleur est donc parti à sa recherche 
Soudain en chemin, 

il découvre I'ogre endormi  sous un arbre, Alors  courageusement, avec une grosse ficelle, le petit tailleur I'attache.  Le roi met I'ogre en prison Depuis ce jour  le petit tailleur vit heureux avec sa princesse. 



Projet 2 :     Lire et écrire un conte:

Séquence : 1   Identifier la structure narrative
Acte de parole : Donner des informations – sur des événements  - sur des personnages.  
Objectifs d’apprentissage

· Prendre conscience du fonctionnement de la langue

· Reconnaître les mots qui décrivent  les personnages d’un conte

Compétences : 
· Connaître les constituants de la phrase GNS  GV.
     -     Mobilisation des ressources linguistiques.

    -      Intégrer les notions étudiées dans des situations de communication orale et écrite.
Matériel : livre de lecture                    Page : 47
Fiche N° : 4

Titre :    Les constituants de la phrase GNS  GV
I-Pré requis: 

Rappel des pré requis : la phrase simple, les constituants de la phrase, la phrase affirmative, la phrase négative
II- Situation problème :

Ecrire des mots et demander aux élèves de former une phrase.
III-Mise en situation : 
Texte :

Salim chante. Il est content. Il a gagné une belle image. Vite, il rentre à la maison. Son papa ouvre la porte. Salim lui montre son image. Papa lui dit : »tu es un champion ! »
-Faire observer le texte écrit.

-Lecture silencieuse du texte suivi des questions de compréhension globale.

IV-Observation (consignes pour rechercher): 

-Demander aux élèves de relever toutes les phrases :

- souligne les verbes dans les 3 première phrases, par quoi sont-ils suivis.

-Faire travailler les élèves par groupes de 4 à 5 élèves pour confronter leurs travaux et faire la synthèse.

Travail collectif: Mise en commun des recherches pour dégager le corpus à étudier.

-Porter le résultat obtenu au tableau.    

V- Analyse du corpus obtenu: 

- Identifier les composants de la phrase simple.
-Faire dégager la règle par les élèves  de la classe en leur posant des questions pertinentes.

-Inscrire la règle au tableau et la faire lire par quelques élèves. 

-Demander aux élèves de mémoriser le contenu regroupé dans l’étiquette.

VI-Retenir :

    Dans une phrase simple, il y a souvent deux groupes :

    - Celui du sujet. C'est le groupe nominal sujet (GNSI 

- Celui du verbe, c'est le groupe verbal (GVI. 

Pour trouver le GNS, on pose la question Qui est-ce qui? 

VII- Je m’exerce :

Exercice N°1 page   du cahier d’activités

VIII- Situation d’intégration :
Complète le tableau: 

- Les enfants vont à la fête. 

- Ma grand-mère vient nous voir. 

- L'ébéniste travaille le bois. 

- Il aime son métier. 
	Groupe nominal sujet
	Groupe verbal

	- Les enfants. 

- Ma grand-mère. 

- L'ébéniste. 

- Il. 
	- vont à la fête. 

- vient nous voir. 

-  travaille le bois. 

- aime son métier. 




Projet 2 :     Lire et écrire un conte:

Séquence : 1   Identifier la structure narrative
Acte de parole : Donner des informations – sur des événements  - sur des personnages.  
Conjugaison :verbes être et avoir à l’imparfait (en liaison avec les indicateurs de temps)

Objectifs  d’apprentissage 
· Compréhension des règles de transformation relatives au temps aux personnes ,au nombre

· Emploi correct  de l’imparfait  dans des situations de communication proches du vécu de l’élève

Compétences : 
Connaître la conjugaison des verbes être et avoir à l’imparfait de l’indicatif.

- Mobilisation des ressources linguistiques.

- Intégrer les notions étudiées dans des situations de communication orale et écrite.

Matériel : livre de lecture                    Page : 48
Fiche N° : 4

Titre :    être et avoir à l’imparfait
I-Pré requis: 

Par quoi se terminent les verbes à l'infinitif ?  -Citez-moi des exemples.
II- Situation problème :

Ecrire des phrases et demander aux élèves de souligner les verbes et indiquer le temps.

III-Mise en situation : 
Texte :

L’année dernière Anissa avait une chatte. Elle s’appelait Minette. Elle était très jolie. Elle avait de petites oreilles pointues et de longs blancs. Tous les voisins l’admiraient. Mais, un jour, la chatte a disparu. Anissa était triste. 
-Faire observer le texte écrit.

-Lecture silencieuse du texte suivi des questions de compréhension globale.

IV-Observation (consignes pour rechercher): 

-Demander aux élèves de relever toutes les phrases :

  -    relever les verbes conjugués du texte.

-     A quel temps sont conjugués ?

-    Quels sont les deux verbes qui sont répétés ? Donne leur infinitif.

-Faire travailler les élèves par groupes de 4 à 5 élèves pour confronter leurs travaux et faire la synthèse.

Travail collectif: Mise en commun des recherches pour dégager le corpus à étudier.

-Porter le résultat obtenu au tableau.    

-Faire dégager la règle par les élèves  de la classe en leur posant des questions pertinentes.

-Inscrire la règle au tableau et la faire lire par quelques élèves. 

-Demander aux élèves de mémoriser le contenu regroupé dans l’étiquette rouge.


« avait » et « était » sont conjugués à I'imparfait. 

L'imparfait est un temps du passé. 

A I'imparfait, les verbes être et avoir se conjuguent ainsi:

être
	J'étais
	il était
	nous étions
	ils étaient

	tu étais
	elle était
	vous étiez
	elles étaient


avoir

	J'avais
	il avait
	nous avions
	ils avaient

	tu avais
	elle avait
	vous aviez
	elles avaient


VI- Je m’exerce :

Mets à l’imparfait les verbes entre parenthèses. 
Nous (avoir) une jolie maison. Elle (être) très grande. Mon frère (avoir) a une chambre 
au premier étage. Quand à mes parents, ils (être) au fond du couloir. Nous (être) heureux de 
vivre dons notre maison. 
VII- Situation d’intégration :

Mets devant chaque verbe le pronom qui convient.

-------étiez,………..avait,……………..aviez,……………étaient,………………..avais.
Ecris correctement les verbes à l'imparfait
	
	être
	avoir
	
	être
	avoir

	Je
	étais
	avais
	mes parents
	étaient
	étaient

	Babar
	était
	avait
	elle
	était
	avait

	Vous
	étiez
	aviez
	tu
	étais
	avais

	ils
	étaient
	avaient
	nous
	étions
	avions




Projet 2 :     Lire et écrire un conte:

Séquence : 1   Identifier la structure narrative
Acte de parole : Donner des informations – sur des événements  - sur des personnages.  
Objectifs d’apprentissage

· Ecrire correctement le pluriel des noms ( S – X – al – ail ).
· Reconnaître les marques typographiques dans une phrase, un texte

Compétences :
Connaître et mémorisé la terminaison du pluriel des noms ( S – X – al – ail ).

- Mobilisation des ressources linguistiques.

- Intégrer les notions étudiées dans des situations de communication orale et écrite
Matériel : livre de lecture                    Page : 49
Fiche N° :6
Titre :    Le pluriel des noms (S – X – al – ail)
I-Mise en situation:

La maman de Babar se promenait souvent avec son petit, loin des autres animaux. 

Seuls les oiseaux pouvaient les accompagner dans leurs longues promenades. 
-Faire observer le texte écrit.

-Lecture silencieuse du texte suivi des questions de compréhension globale.

II-Observation ( consignes pour rechercher ):
- Mets les noms soulignés au singulier.                 Animal  -   oiseau  -   promenade
- Quelles remarques peux-tu faire ? Pour former le pluriel des noms en eau et en eu, on ajoute un « X». 
-Faire travailler les élèves par groupes de 4 à 5 élèves pour confronter leurs travaux et faire la synthèse.

Travail collectif: Mise en commun des recherches pour dégager le corpus à étudier.

-Porter le résultat obtenu au tableau.    

-Faire dégager la règle par les élèves  de la classe en leur posant des questions pertinentes.

-Inscrire la règle au tableau et la faire lire par quelques élèves. 

-Demander aux élèves de mémoriser le contenu regroupé dans l’étiquette rouge

Les noms oiseaux - animaux et promenades sont employés au pluriel. En général, on forme le pluriel des noms en ajoutant un « S ». 

Exemple : La promenade   ---. Les promenades. 

Pour former le pluriel des noms en eau et en eu, on ajoute un « X ». 

Exemple : un oiseau ---. des oiseaux - un cheveu ---- des cheveux 
sauf pour   pneu:    un pneu  des pneus 

Les noms en al font leur pluriel en aux 

Exemple : un animal ---. des animaux 
sauf pour chacal, carnaval, festival et bal. 

Certains noms en ail font leur pluriel en aux comme : travail - corail! - vitrail - soupirail. 

Exemple : un travail  - des travaux
VI- Je m’exerce 
                         Mets au pluriel : 



VIII- Situation d’intégration 

Activité N°2 page76 (cahier d’activités)


Projet 2 :     Lire et écrire un conte:

Séquence : 1   Identifier la structure narrative
Acte de parole : Donner des informations – sur des événements  - sur des personnages.  
Compétence :

· Produire un texte en fonction d’une situation de communication.
· Ecrire pour répondre à une consigne d’écriture.
Objectifs d’apprentissage
· L'élève doit être capable de comprendre les consignes et répondre par écrit aux différents exercices proposés 
Activité : Produire un paragraphe pour présenter un métier

Matériel : livre de lecture                    Page : 50
Fiche N° : 4

Titre :    Exercices:

Pré requis
Donner les titres de contes lus par les élèves.
1-Moment de découverte :
-Faire observer et lire le texte «histoire de Babar ».
2-Moment d'observation méthodique et d' analyse :
Relis la situation initiale de I'histoire de Babar. Relève les personnages, le lieu et le temps. 
3- Manipulation :
Exercice 2
Voici un récit. 

- Recopie la situation initiale 

- Quelles sont les informations qu'on y trouve ? 

II Y a bien longtemps, dans un pays lointain, vivait une petite fille avec des cheveux violets. Tout le monde se moquait d'elle. La fillette était malheureuse. 

Un jour, elle s'allonge au pied d'un arbre et se met Cl pleurer. 50udain, des cen​taines de petites fleurs sortent de terre et parfument ses cheveux. 

Depuis ce jour, la fillette sent si bon que toutes les filles sont jalouses d'elle. 

Exercice 3: 

Voici deux situations initiales. Choisis celle qui convient à I'histoire proposée puis recopie le texte. 

Situation initiale 1                                               Situation initiale 2

Le texte : 
Autrefois, au pays de I’ alphabet, les lettres vivaient en famille. Elles jouaient ensemble en formant des mots. Elles étaient utiles car elles savaient parler et écrire
Mais un jour, les lettres : E, A, U  se rencontrent .... EAU !  Disent-elles ensemble. Oh ! S'exclament les autres. Le C, le R, le I poussent un cri, signe qu'ils ont compris ! Et c'est ainsi que tout a commence. 
4- Evaluation ( Consigne pour évaluer ):
Exercice 4: 

Construis une situation initiale de deux phrases à partir des éléments pro​posés dans le tableau. 
	lieu
	temps
	personnages

	l'école
	pendant les vacances
	une petite fille

	le zoo
	un jour
	les garçons

	la place
	il était une fois
	le lion


Il était une fois, pendant les vacances. Une petite fille est partie visiter un zoo.

                                   

Projet 2 :     Lire et écrire un conte:

Séquence : 1   Identifier la structure narrative
Acte de parole : Donner des informations – sur des événements  - sur des personnages.  

· Production écrite : 1er jet 
Compétence :

· Produire en fonction d’une situation de communication.
· Utiliser des ressources divers pour améliorer sa production écrite
Objectifs d’apprentissage
· Respecter une consigne d’écriture

· Utiliser les ressources linguistiques en fonction du texte à produire et du thème

Activité : Rédaction de la situation initiale d’un récit
Matériel : livre de lecture                    Page : 51
Fiche N° : 4

Titre :    Complète la situation initiale
· Reprise des travaux de la séance « J e m’entraîne à écrire. ».

· Suite aux différent commentaires et aux idées émises lors de la séance précédente, les élèves modifient, complètent, ajoutent des éléments au texte.

· La consigne :
Voici un récit. II lui manque la situation initiale. Rédige - Ia en trois phrases. 

Un beau jour, le chien dit au crocodile: « nous sommes bien malheureux. 

Nous ne pouvons pas manger; nous ne pouvons pas mordre. 

- Tu as raison, répond le crocodile. Mais qu'est-ce qu'on peut faire ? 

- Tiens ce couteau, dit le chien, coupe ma gueule pour la rendre plus grande. 

- D'accord, dit le crocodile. Apres, tu me feras la même chose ». 

Le crocodile s'applique à tailler à son ami une belle gueule. 

Par contre le chien, maladroitement, taille a son ami une gueule trop grande. 

Le crocodile se fâche. «Tout le monde va se moquer de moi Je ne peux plus vivre sur terre avec les autres animaux. Tu n'es plus mon ami ». 

Depuis ce jour, si le chien passe près de la rivière, il risque de se faire dé​vorer par le crocodile. 

D'après les belles histoires d'animaux, 
Racontes pas Alena Benesova, Trad. Jean et Rene Karel. 


N'oublie pas de dire: 
- Où se passe I'histoire 

- le moment où elle se passe. 

- présenter les personnages. 

Je corrige mon paragraphe 

Relis ton paragraphe et corrige - Ie  à I'aide de la grille de réécriture suivante. 

1. J'ai présente le lieu. 

2. J'ai présente le temps. 

3. J'ai présente les personnages. 

4 - J'ai construit trois phrases. 

                         

Projet 2 :     Lire et écrire un conte:

Séquence : 1   Identifier la structure narrative
Acte de parole : Donner des informations – sur des événements  - sur des personnages.  
        Compétence : 
· installer l’élève en projet de lecture/écriture à long terme.
· Acquérir un comportement de lecteur autonome.

· Mettre l’apprenant en vraie situation de lecture.

        Objectifs d’apprentissage : 
· Donner à l’élève le goût de lire.
· Utiliser l'illustration pour comprendre le sens d'un court texte, 

·  Bâtir des hypothèses de lecture à partir d'éléments du texte,

· Réaliser une bonne prononciation  / articulation.
Matériel : livre de lecture                    Page : 52
Fiche N° : 4
Titre :    Le cross impossible ( suite )

1-Moment de découverte ( Mise en contact avec le texte écrit ):
-Faire observer le texte et l'illustration dans la page 18 suivi des questions suivantes :   

-Y a-t-il un titre ?  -Montrez-le   

-Combien y a-t-il de paragraphes ? Numérotons-les.

-Que représente  l'illustration ?

2-Moment d'observation méthodique ( analyse du texte écrit):
-Lecture magistrale  caractérisée par une articulation soignée, une prononciation juste,

une prosodie marquée, un débit mesuré et une intensité de voix suffisante accompagnée d'une lecture silencieuse 
( des yeux ) faite par les élèves suivie de questions de compréhension pour trouver des mots, des phrases dans le texte conduisant l'élève à confirmer les premiers indices de compréhension du texte pour en construire le sens.

Questions d'aide à la compréhension :

· Ramzi accepte de rester un mois sans télé. Pourquoi ?
R-   Pour ne pas faire la course.
· Est-ce que les baskets font plaisir à Ramzi ? Pourquoi ?
R- Les baskets ne font pas plaisir à Ramzi. Parce qu’il ne veut pas courir.
3- Moment de lecture expressive ( lire avec intonation ):

-Lecture individuelle : Faire lire des passages choisis par les élèves.

-Attirer l'attention des élèves sur le respect des liaisons, de l'enchaînement et de l'intonation.

4- Moment d'évaluation ( faire le point ):  

                  Critères                                                          Indicateurs 

C1-Construire le sens  du texte.                              I1-Identifier les personnages.

                                                                                      I2-Identifier le lieu.

                                                                            I3-Repérer les évènements importants. 



Projet 2 :     Lire et écrire un conte:

Séquence : 1   Identifier la structure narrative
Acte de parole : Donner des informations – sur des événements  - sur des personnages.  
Objectif :   L'élève est capable de répondre à différentes consignes par écrit  sans l'aide de l'enseignant.
Compétences :   Lire les consignes et répondre par écrit.
Matériel : livre de lecture                    Page : 53
Fiche N° : 4

Pré requis: 

-Quels sont les titres de textes que nous avons lus précédemment ? 

1-Moment de découverte de la rubrique évaluation :

-Faire observer la rubrique" évaluation" suivi des questions suivantes: 

-Que signifie? Et le mot " évaluation" ?  Expliquer son sens.

- Feuilleter toutes les  séquences et attirer l'attention des élèves sur la rubrique "évaluation», demander leurs  premières impressions et vérifier leur première compréhension.
-Aujourd'hui, nous allons faire une évaluation pour la (la grammaire, vocabulaire et orthographe).
2-Moment de lecture, analyse et  de production ( lire et répondre aux questions ) :
-Lecture magistrale des exercices contenus dans page53suivi des questions suivantes:

-Comment doit-on répondre aux questions ?

-Lecture et explication systématique des questions données (1ou 2 fois) pour avoir l'attention et la compréhension des
 élèves.

-Demander aux élèves de répondre aux questions oralement pour la 1ère partie et par écrit pour la 2ème partie sur leurs 
cahiers de maison  en respectant les règles du code graphique dans un laps de temps bien déterminé.

-Même procédé en parlant des autres activités.

-Correction collective : corriger l'activité en faisant participer le plus grand nombre d'élèves.
Exercice 1 

Remets dans I'ordre les étapes de ce recit : 

- Le renard est arrivé en premier et a choisi la plus belle, la plus touffue. 

- Un jour le bruit s'est répandu qu'il y avait une foire où I'on vendrait des queues. 

- Autrefois, les animaux n'avaient pas de queues. 

- Le chien est arrive ensuite et a trouve une queue qui I'a contenté . 

- Depuis ce temps-la, les bêtes ont toujours porte une queue. 

- Mais quand le cochon est arrive, il ne restait plus qu'une petite queue en tire-bouchon. 

- Puis le chat, le cheval, la vache ... 
1 - Autrefois, les animaux n'avaient pas de queues. 

2 - Un jour le bruit s'est répandu qu'il y avait une foire où I'on vendrait des queues. 

3 - Le renard est arrivé en premier et a choisi la plus belle, la plus touffue. 

4 - Le chien est arrive ensuite et a trouve une queue qui I'a contenté. 

5 - Puis le chat, le cheval, la vache ... 

6 - Mais quand le cochon est arrive, il ne restait plus qu'une petite queue en tire-bouchon. 

7 - Depuis ce temps-la, les bêtes ont toujours porté une queue. 
D'apres N.Caputo : « la plus belle queue» - Contes des quatre vents. 

Exercice 2 

Ecris la question qui te permet de trouver le GNS dans les phrases suivantes : 

Exemple : Qui est ce qui se pose sur une fleur?                Le papillon. 

- Le joli papillon se pose sur une fleur. 
Qui est ce qui se pose sur une fleur ?
- Babar vit avec sa maman. 
Qui est ce qui vie dans sa maison ?
- Le canari chante dans la cage. 
Qui est ce qui chante dans la cage ?
- Nous lisons une belle histoire. 
Qui est ce qui lisent une belle histoire ?
- Le dauphin joue avec les enfants. 
Qui est ce qui joue avec les enfants ?
Exercice 3 

Ecris la question qui te permet de trouver les G.V. 
- Le chasseur tue la maman de Babar. 
                 Que fait le chasseur ?
- Le jardinier arrose les fleurs. 
                Que fait le jardinier ?
- Le boulanger pétrit la pâte.                                     Que fait le boulanger ?
Exercice 4 

Relève les mots invariables : 

- Les loups mangent gloutonnement. 
Gloutonnement.
- Tous les vendredis, je vais chez ma grand-mère. 
chez
- Le poisson nage dans le bocal!
. 
Dans
- Depuis ce jour, ils vivent très heureux. 
Depuis
Exercice 5 

Mets a I'imparfait : 

- Babar est très heureux avec sa nouvelle maman.            - Babar était très heureux avec sa nouvelle maman. 
- Nos voisins ont une jolie voiture rouge                         . - Nos voisins avaient une jolie voiture rouge. 
- Tu as un vélo neuf.                                                           - Tu avais un vélo neuf. 
- Vous étés très sage.                                                          - Vous étiez très sage. 



Autrefois, au pays de I'alphabet, les lettres vivaient en famille. Elles jouaient ensemble en formant des mots. 


Elles étaient utiles car elles savaient parler et écrire




















Des forets


Des écoles


Des chevaux


Des chacals


Des tableaux


Des portails


Des journaux


Des vitraux


Des neveux














Une foret


Une école


Un cheval


Un chacal


Un tableau


Un portail


Un journal


Un vitrail


Un neveu








Autrefois, au 'pays de I'alphabet, les let�tres s'ennuyaient. Chacune restait dans son coin. Elles se sentaient inutiles car elles ne savaient rien faire, elles ne savaient rien dire! 











QUESTIONS




























































































II était une fois un garçon qui avait un vieux crayon qui savait écrire tout seul. Julien est bien heureux de posséder ce crayon. Le garçon va jouer dans les champs sans faire ses devoirs. Ses parents sont inquiets. Pourtant, le matin, tous les devoirs sont faits. 


Un jour, il a oublié son crayon à la maison. Sa maman le trouve tout cassé, tout vieux Elle jette le crayon à la poubelle. 


Depuis ce jour, on n'a plus de crayon qui écrit tout seul.
























































Je m'exerce en répodant aux consignes:








J'observe et je lis:








Je retiens la règle:

















Je retiens la règle:











Je retiens la règle:










































































